

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3. Telet. 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE ORJALBA

Madrid 6 de Marzo de 1925

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVII - Núm. - 10.702

La muerte de Ebert

Ha quedado planteada en Alemania una situación política difícil con motivo de la muerte del presidente Ebert. La ponderación de carácter de éste, sus métodos de templanza no exenta de energía, el patriotismo de que había dado muestras en la dirección de los negocios públicos, su imparcialidad y desapasionamiento como primer magistrado de la Nación, son cualidades de sustitución bastante difícil.

Con gran acierto se ha planteado la cuestión en estos términos: o se acude a un político caracterizado en las filas de los partidos, o se elige la elección de los políticos militantes para que recaiga en persona nueva. Si lo primero, la imparcialidad y abstencionismo que tanto se ha aplaudido en Ebert no serán virtudes logradas y mantenidas con su sucesor. Si lo segundo, se llevará a la cumbre del Estado alemán a persona sin técnica política, sin experiencia, y eso será un peligro para la marcha y desenvolvimiento del Reich en momentos tan críticos y decisivos de su vida como son los presentes.

Pero hay en Ebert un aspecto interesante, y es como el patriotismo prende en los alemanes, aun cuando sean de tendencias extremas.

Precisamente en sus últimos meses de vida, Ebert ha sido censurado con acritud por los socialistas, sus propios correligionarios, que le han injuriado y mostrado como traidor a la causa. ¿Por qué? ¡Ah! Pues sencillamente porque se opuso y desbarató una huelga metalúrgica que ponía en peligro la defensa nacional.

Y no se apartó de ese camino Ebert cuando pasó a ser jefe del Estado alemán. Habo un momento en que el comunismo ruso se propagó en Alemania, en que la desercación empujó a las masas hacia los métodos bolchevistas, en que los «espartaquistas» (así se llamaban los comunistas germanos) quisieron hacer la revolución, y Ebert fué el hombre firme y enérgico que con Noske, ministro de la Guerra, hizo frente a las dificultades y ahogó el movimiento con toda la energía que fué precisa.

La unidad del Reich, la liberación del azote comunista, son obra de Ebert, y esto es un nuevo testimonio de lo que son en otros países los socialistas y también de lo que pesa la responsabilidad del mando cuando la ejercen hombres conscientes y reflexivos, hombres que se encaran con la Historia, por muy extremistas y radicales que sean.

Conciertos Daniel Sauer

Para evitar que el primero de los dos recitales de este genial pianista coincida con el concierto que el día 9 del actual dirigirá el eminente compositor Strauss, dichos recitales tendrán lugar en los días 13 y 17, a las seis, en la Comedia. Sigue abierto el abono en Daniel, Madrazo, 14.

Un crimen por cuestión de intereses en Barcelona

Barcelona.—Don Emilio Mayolas Ortiz, de treinta y ocho años, casado, natural de Piedrafitte, disparó hoy un tiro contra su cuñado, D. José Masó Escobal, en el domicilio de éste, calle de Mendizábal.

Varias personas condujeron al herido a la calle de Barbarrá, donde los médicos certificaron su defunción.

El agresor fué detenido. Parece ser que entre el Sr. Mayolas y su cuñado existían resentimientos por cuestiones de intereses. Como no fueran bien los negocios a D. Emilio Mayolas, rogó a su cuñado que le pignorase un brillante de su mujer valorado en 80.000 pesetas, para atender a pagos de hipotecas; pero Masó no le daba cuenta del brillante ni del dinero, y con tal motivo hubo de buscarlo.

Mayolas estuvo en el domicilio de su pariente, no encontrándole; pero al salir le halló en la escalera, y parece que a sus preguntas contestó con evasivas.

Entonces Mayolas sacó un revólver, y, según dice, se le disparó involuntariamente, hiriendo mortalmente a su cuñado.

En la declaración prestada ante el jurz manifestó además que Masó dilapidó todo el capital que le entregó para la explotación de varios negocios, entre ellos el del Music Hall de la calle de la Unión, llamado Alcázar Español, y que en vista de ello el Juzgado de Vich e había embargado un automóvil y unos terrenos que puse en San Martín de Provensals, como consecuencia de la ejecución de unas letras protestadas que aceptó por encargo de su cuñado y que importaban 13.000 pesetas. Justificó el uso del arma de fuego por haber necer al somatén.

UN HOMENAJE

En las Escuelas del Sagrado Corazón

Organizada por las alumnas del colegio de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado una velada en honor del prelado de Madrid, doctor Eijo.

El acto comenzó con un discurso pronunciado por la señorita Bonifaz, sobre el tema «Lo que la patria nos pide», trabajo que mereció generales aplausos.

A continuación la señorita González del Valle, Hernández, Ruiz de Asín, Fernández Legola, Guezala, Friginal y Taboada interpretaron en violines y piano obras de Albéniz, Granados y Wosykov ky.

Luego recitaron poesías de Gabriel y Galán, Blasco de Albornoz y otros autores, las señoritas López Rúa, Vázquez, Liñán y Pérez C. bailaron, coreografiando muchos aplausos.

Y, finalmente, las colegiales representaron varios cuadros vivos, que causaron verdadera admiración.

Cosas del día

Carmen y Bizet

Pieta ha cantado «Carmen» en el Real. La ha cantado precisamente el día en que se cumple el medio siglo de vida de la famosa ópera.

Con ocasión del cincuentenario, los periódicos franceses recuerdan el escándalo que se produjo en el mundo teatral cuando la bella y trágica gitana apareció en la ópera cómica.

Haciendo concesiones al público, Bizet escribió a guisa de páginas de las cuales abominaba; esas páginas se consideran hoy de las más bellas.

Es frecuente en los artistas renegar de aquello que más fama les dá; recordamos que Zorrilla no estaba ni mucho menos orgulloso de su «Don Juan».

Bizet enamorado de la novela de Merimé compuso su ópera con entusiasmo. Con tanto que e mediano éxito que obtuvo le costó la vida.

El triste caso de la obra, cuyo gran éxito no ve el autor, no es nuevo ni tampoco que se immortalice aquello que se hizo con poca o ninguna ilusión.

Misterioso arcano, la relación entre una obra artística y el público.

Por eso, ¿quién en el orden artístico se atreve a decir «esto es malo», «esto es de poca emoción», «esto no pasa a la posteridad»?

Cuando una obra se adelanta a su tiempo siempre corre el peligro de ser juzgada por los contemporáneos.

Luego, al correr de los años, se incorpora a la producción, que deja perenne huella en el espíritu de los hombres.

Por algo se dice: «Para justicia el tiempo y para verdades Dios».

El Japón maravilloso

El primero de Septiembre de 1923 un incendio destruyó Yokohama.

Desaparecieron 73.435 casas, quedando en pie 19.800. De 450.000 habitantes quedaron 85.000. Hoy el número total de casas es de 80.000, y la población es tan numerosa como antes del cataclismo.

Los globos

Un día a la semana, los jueves, se dan globos de goma en algunos comercios.

Azules, blancos, amarillos, rojos, alegrian a su paso las calles de la ciudad.

Los niños los acogen con alegría.

Es un juguete que está bien en estos tiempos de materialismo: hace a los niños mirar a lo alto.

Cooperativa de la Prensa

La Cooperativa de la Prensa, en el deseo de que sus consumidores obtengan siempre los mayores beneficios, acaba de poner en circulación un nuevo catálogo, en el cual se han introducido modificaciones en los precios, con notable rebaja en muchos de los artículos, con notable rebaja en muchos de los artículos.

Esto ha sido posible merced al sistema de compras, realizarlas al contado y en los puntos de origen; con ello queda asegurada la buena calidad de los géneros, pues en cuanto al precio y a la medida ya saben de antiguo a qué atenderse los que surten en sus establecimientos de la calle de la Libertad, núm. 13, de Serrano, 34 y Goya, 9, en los cuales se puede obtener el nuevo catálogo.

El dividendo que se concede a los consumidores es del 4 por 100, excepto en los huevos y patatas, que es del 3.

La cáscara evacuable

Consulta al doctor Amusant

Me ha parecido oportuno y de gran utilidad la idea del siempre ingenioso y ameno amigo Amusant; me refiero a sus poco hace iniciados artículos sobre medicina e higiene.

Ya no estamos tan atrasados en esta materia como *in illo tempore*; pero... aún coles aque- lo, y podría os afirmar con el higienista, ni iniciador hace mu- ho años en estas cuestiones que una gran parte de la humanidad que se llama culta no sabe comer, ni beber agua, ni andar, ni... respirar siquiera.

Eso sí, en España, según reza el adagio, de poetas, músicos, médicos y locos, todos te nemos un poco.

El indigno servidor de ustedes que esto escribe, no habla de ser una excepción, al menos en total. De poeta, confieso que ni sombra; de músico, lo que se necesita en mi profesión y algo más como aficionado que pasó las mejores noches de su juventud en el *Paraiso del Real*; de loco, bastante, y lo atestiguan toda mi historia y mi pelaje; finalmente, de médico tengo un vivísimo interés por todo cuanto se relaciona con la salud, cuya conservación he procurado conseguir a todo trance. Por eso he bebido los vientos por una idea, una invención, descubrimiento, práctica, específico, regla, etc., a ese fin conducente. Hago observaciones principalmente en mí mismo, pregunto, escucho atento a cuantos hablan de estas cosas, a los enfermos curados y a los médicos; hago además mis preguntas, reúno recortes e historias de curaciones llegadas a mi noticia; pero no receto ¡guarda!

«¿Qué le parece al culísimo Amusant? Una calamidad, ¿no? Seguramente, más no lo puedo remediar, y así desde su primer artículo le he seguido, con interés, no sin propósito de requerirle alguna que otra vez acerca de tal o cual punto que me interesa.»

Y, en efecto, su último trabajo contiene la relación de un laxante: ¿cuál es? No todos saben la importancia de un laxante no ofensivo; yo sí, porque las circunstancias me hicieron amigo de una familia, en la cual con todos los individuos, son apretados o perezo- sos de vientre, y en cabría en un infolio la suma de discusiones, de afirmaciones y negaciones que he escuchado durante más de diez años, y el número de remedios, drogas, específicos y procedimientos que he sido encomi- do a rechazar. Natural era que acabase por inter- resarme esa cuestión en cuanto me percaté de su importancia y de que el número de estreñidos en Madrid y en casi todas las poblaciones grandes era inmenso, aterrador; pero no com- putado, porque la mayoría de los pacientes ocultan ese padecimiento. Indicio de su fre- cuencia es el hecho de que constituye la mayor parte de la industria en específicos el ramo de los laxantes y purgantes. Y aun más creció mi interés, como era lógico, e sentíme yo mismo aunque jamás mi vida ha sido sedentaria ni viciosa, un poco tocado de esa perezosa intes- tinal: ¡¡¡¡¡ qué ya no se trata sólo del prójimo.

De todo este estudio he venido a sacar en consecuencia, que el estreñimiento, llegado a poco menos que crónico, es incurable. Al oír nombrarle al paciente, los médicos tuercen el gesto y se errancan con frases ambiguas.

El doctor Marco (q e p. d.) me lo dijo una vez: «Llegada esa situación, el único camino es defenderse, ir viviendo *ya para siempre*, con el laxante que menos daño nos haga; yo, añadió, he recomendado los gr. n. s. de Vals (cáscara sagrada podofilo y magnesio).»

¡Bien! quedamos en que todo evacuable irrita; en que el organismo se acostumbra pronto a él, lo hace ineficaz y precisa otro más enérgico, y así el estreñimiento crece, con malísimas consecuencias. Item, que toda purga saca del cuerpo lo que estorba y o que no estorba; que pasando por el estómago lo puede dañar; que la mayoría de los fabricantes sostienen que los vegetales son inofensivos porque, no irritan, y con decir: mis píldoras sólo conti- nen vegetales, ya están canonizadas, como si, por ejemplo, el ruibarbo que es vegetal no irritara bastante, el mismo ricino, el menos irritante, no irritase algo. Luego la cuestión de los lubricantes como la zaragatona y los aceitesos, como el aceite común, el de lino, el moderno petrolatum y la vaselina líquida; pero... que el cabo el intestino se acostumbra ¡¡¡¡¡ entre con la costumbre! y además padece. ¡Y las irrigaciones? Uno las cree en mejora- bles, otros las condenan enérgicamente, por que no limpian todo lo debido, porque aumentan la pereza, porque desubrifican y al fin causan atonía y parálisis de la *peristalsis*. Del carbón vegetal, unos dicen que es inútil, otros que se lleva jugos necesarios...

Viene luego la lista interminable de los específicos cuyos fabricantes los proclaman cada uno insuperable al suyo y nocivos todos los demás. A un lado los antiguos simples: álcali, sal de higuera, hojas de sen, crémor, acibar, etc. y los también antiguos específicos de Raspall, Haut, Pagliano, Le Roy y Seigel, p. etendidas panaceas, claro todo por la eva- cuación, o mismo que nuestras aguas de Luch y Carabaña, que tantos estragos hacen sin producir escarmento; asombra el enorme número de laxantes específicos explotados por empresas extranjeras en complicidad, o no, con otras españolas, y la respetable cantidad de productos de farmacéuticos peninsulares; y la industria no se detiene, cada día nuevas píldoras o jarabes, pastillas, tés, granos y comprimidos.

En el fondo de toda esa balumba, no hay más que combinaciones más o menos nutridas de unos cuantos productos, si mpre los mismos: agar agar, podofilo, cáscara sagrada, ruibarbo, álcali, sen, frángula, tamarindo... Uno de esos empresarios me hizo con su pro- pecto la mar de gracia. «Señores que todos los que hacen específicos laxantes no pasan de las consabidas combinaciones podofilo, ruibarbo, álcali... la rutina. Sólo mis píldoras son lo original, lo eficaz y seguro.» Y al leer su fórmula me encuentro con... ¡podofilo, álcali, ruibarbo...!

Lo dignante es que casi todos esos indus- triales, que de antiguo vienen explotando una fórmula, aun que lleguen a saber que la ciencia ha demostrado su poca eficacia y que se ha descubierto algo superior, realmente útil, si- guen fabricando y elogiando la mercancía como si nada hubiera ocurrido, y caiga el que caiga. ¡Admirable honradez profesional! ¡Me- ritorio último humanitario! Por eso hay falsificadores de todos esos laxantes; así lo advierten sus autores en los prospectos: Ex- ján la marca, porque hay falsificadores. ¿Y es eso verdad o un ardor de anunciante?

Pues los ind viduos estreñidos de la referida familia empezaron por consultar a facultativos, que les recetaron lo mismo que contienen las píldoras, pastillas, tés, granos y comprimidos que explota la industria. Viendo que tales p. escripciones no sólo no los curaban sino que pronto se hacían ineficaces por costumbre, además de costarles más caras en receta, se fueron decidiendo uno tras otro por la *cuarta plana* de los periódicos y por indicaciones particulares de otros estreñidos.

Y aquí del desafío de específicos y de la dis- cusión acerca de su virtud. Todos fallaban: unos, por flojos, que no producían efecto; otros, por caros, una ruina, y al poco tiempo de uso, inútiles. Y lo que era natural, el laxan- te que a uno le probaba, al menos durante dos meses, a otro no le servía y al de más allá lo empujaba.

Lo probaron todo, indudablemente, empo- rando su situación; pero, ¿qué remedio? ¡ban tirando, se defendieron! ¡Eh! que a fuerza de excitantes de esos, ¡mal aumentará, les decía alguno. Y contestaban: «Es que si no los tomamos, nuestro organismo no funciona y pronto sentimos las consecuencias... ¡Indique- nos usted algo!» Y nadie les daba solución.

Advierto que estos señores, el menor de cuarenta y seis años, el mayor de sesenta y dos, no eran viciosos, ni intemperantes, ni poltroneros; comían poca carne, prefiriendo los vegetales; vivían ordenadamente, no les afli- jaban penas ni trabajos abrumadores. Habían probado con el masaje, el vegetarianismo, el ejercicio gimnástico sueco, los largos paseos, la abstinencia de alcoholicos, ya en ellos casi ha- bitual; las unturas en el vientre, el vaso de agua en ayunas y al acostarse... habían ido a balnearios, de ordinario se lavaba el cuerpo, y la pereza no se les curó, ni lleva trazas.

Uno de los sujetos acertó en las píldoras de *vida*, de Ross, dos al acostarse, y le sir- vieron admirablemente durante tres años. ¡Oh dicha! Encontró el deseado. Pasado ese tiempo, el intestino ya no respondía a las píldoras, y volvieron a pruebas. ¡Fíemel, Miratón, Bus- to, Bishop, Tamarindos, las curas de los pseudosacerdotes extrinjos o abates indus- triales, el pehoatum, la vaselina líquida y los granos de Vals, que le sirvieron más de un año, y al fin le fallaron. Hasta que Dios quiso que con las píldoras digestivas de Fuster, al- ternando con las de Zehnan (Sánchez), encon- trara la defensa apetecida, con la que aún continúa tomando en ayunas un vaso de agu; minutos después, una naranja; de postre, en la ligera cena (sin carne ni pescado), otra naranja hecha rodajas en aceite y azúcar, y si alguna vez el vientre se pone un poco rebel- de, una irrigación con eucalipto o malvas, aceite, vaselina o zaragatona, y vee ven a cor- rer las píldoras.

Poco más o menos, caía uno de los otros miembros han ido encontrando su paliativo- defensa, y así viven. Cuando les leí el artícu- lo sobre la cascara sagrada evacuable, prime- ro mostraron alegre sorpresa, luego vacila- ción. Entere usted bien, ya que ese doctor es su amigo, y luego nos dirá.

Y eso he go, querido y admirado doctor y, por a gún concepto, colega, preguntándole: ¿Sirve para casos como el expuesto esa cáscara? ¿En qué forma se debe administrar? ¿Está en venta en Madrid y en farmacias de confianza? ¿No llegará a acostumbrar su uso el intestino, y si llega, no habrá medio de que vuelva a ser eficaz? ¿Será bueno simultanear la con algún régimen o alternarla con otro laxante en que usted confie? ¿Sirve para todos los temperamentos?

He alí todo, y, por el cielo, doctor, dis- pense esta espantosa tabarra, siquiera porque algo entraña de humanitario; alguien puede obtener un bien de esta mi agresiva excita- ción a continuar sus revelaciones, tan necesarias, que seguramente le aumentarán el núme- ro de admiradores egratecidos, entre los cuales quisiera ser el primero su tu n amigo,

José FERRANDIZ

En el fondo de toda esa balumba, no hay más que combinaciones más o menos nutridas de unos cuantos productos, si mpre los mismos: agar agar, podofilo, cáscara sagrada, ruibarbo, álcali, sen, frángula, tamarindo... Uno de esos empresarios me hizo con su pro- pecto la mar de gracia. «Señores que todos los que hacen específicos laxantes no pasan de las consabidas combinaciones podofilo, ruibarbo, álcali... la rutina. Sólo mis píldoras son lo original, lo eficaz y seguro.» Y al leer su fórmula me encuentro con... ¡podofilo, álcali, ruibarbo...!

Lo dignante es que casi todos esos indus- triales, que de antiguo vienen explotando una fórmula, aun que lleguen a saber que la ciencia ha demostrado su poca eficacia y que se ha descubierto algo superior, realmente útil, si- guen fabricando y elogiando la mercancía como si nada hubiera ocurrido, y caiga el que caiga. ¡Admirable honradez profesional! ¡Me- ritorio último humanitario! Por eso hay falsificadores de todos esos laxantes; así lo advierten sus autores en los prospectos: Ex- ján la marca, porque hay falsificadores. ¿Y es eso verdad o un ardor de anunciante?

Pues los ind viduos estreñidos de la referida familia empezaron por consultar a facultativos, que les recetaron lo mismo que contienen las píldoras, pastillas, tés, granos y comprimidos que explota la industria. Viendo que tales p. escripciones no sólo no los curaban sino que pronto se hacían ineficaces por costumbre, además de costarles más caras en receta, se fueron decidiendo uno tras otro por la *cuarta plana* de los periódicos y por indicaciones particulares de otros estreñidos.

Y aquí del desafío de específicos y de la dis- cusión acerca de su virtud. Todos fallaban: unos, por flojos, que no producían efecto; otros, por caros, una ruina, y al poco tiempo de uso, inútiles. Y lo que era natural, el laxan- te que a uno le probaba, al menos durante dos meses, a otro no le servía y al de más allá lo empujaba.

Lo probaron todo, indudablemente, empo- rando su situación; pero, ¿qué remedio? ¡ban tirando, se defendieron! ¡Eh! que a fuerza de excitantes de esos, ¡mal aumentará, les decía alguno. Y contestaban: «Es que si no los tomamos, nuestro organismo no funciona y pronto sentimos las consecuencias... ¡Indique- nos usted algo!» Y nadie les daba solución.

Advierto que estos señores, el menor de cuarenta y seis años, el mayor de sesenta y dos, no eran viciosos, ni intemperantes, ni poltroneros; comían poca carne, prefiriendo los vegetales; vivían ordenadamente, no les afli- jaban penas ni trabajos abrumadores. Habían probado con el masaje, el vegetarianismo, el ejercicio gimnástico sueco, los largos paseos, la abstinencia de alcoholicos, ya en ellos casi ha- bitual; las unturas en el vientre, el vaso de agua en ayunas y al acostarse... habían ido a balnearios, de ordinario se lavaba el cuerpo, y la pereza no se les curó, ni lleva trazas.

Uno de los sujetos acertó en las píldoras de *vida*, de Ross, dos al acostarse, y le sir- vieron admirablemente durante tres años. ¡Oh dicha! Encontró el deseado. Pasado ese tiempo, el intestino ya no respondía a las píldoras, y volvieron a pruebas. ¡Fíemel, Miratón, Bus- to, Bishop, Tamarindos, las curas de los pseudosacerdotes extrinjos o abates indus- triales, el pehoatum, la vaselina líquida y los granos de Vals, que le sirvieron más de un año, y al fin le fallaron. Hasta que Dios quiso que con las píldoras digestivas de Fuster, al- ternando con las de Zehnan (Sánchez), encon- trara la defensa apetecida, con la que aún continúa tomando en ayunas un vaso de agu; minutos después, una naranja; de postre, en la ligera cena (sin carne ni pescado), otra naranja hecha rodajas en aceite y azúcar, y si alguna vez el vientre se pone un poco rebel- de, una irrigación con eucalipto o malvas, aceite, vaselina o zaragatona, y vee ven a cor- rer las píldoras.

Poco más o menos, caía uno de los otros miembros han ido encontrando su paliativo- defensa, y así viven. Cuando les leí el artícu- lo sobre la cascara sagrada evacuable, prime- ro mostraron alegre sorpresa, luego vacila- ción. Entere usted bien, ya que ese doctor es su amigo, y luego nos dirá.

Y eso he go, querido y admirado doctor y, por a gún concepto, colega, preguntándole: ¿Sirve para casos como el expuesto esa cáscara? ¿En qué forma se debe administrar? ¿Está en venta en Madrid y en farmacias de confianza? ¿No llegará a acostumbrar su uso el intestino, y si llega, no habrá medio de que vuelva a ser eficaz? ¿Será bueno simultanear la con algún régimen o alternarla con otro laxante en que usted confie? ¿Sirve para todos los temperamentos?

He alí todo, y, por el cielo, doctor, dis- pense esta espantosa tabarra, siquiera porque algo entraña de humanitario; alguien puede obtener un bien de esta mi agresiva excita- ción a continuar sus revelaciones, tan necesarias, que seguramente le aumentarán el núme- ro de admiradores egratecidos, entre los cuales quisiera ser el primero su tu n amigo,

José FERRANDIZ

El divorcio en España

En sendos y documentados artículos perió- dísticos insiste D. Jaime Torrubiano Ripoll en su tema desarrollado en la conferencia que dió en la Real Academia de Jurisprudencia, acerca del divorcio matrimonial.

En el último de los mencionados artículos pasa revista a todas las naciones o países civilizados del mundo, católicos muchos de ellos, para demostrar que en todos se encuentra establecido el divorcio, siendo la única excepción España, pues que Italia, no admitiendo como legal sino el matrimonio civil, burla las leyes económicas o las costumbres tradicionales del catolicismo romano que hacen imposible el divorcio.

Indudablemente el Sr. Torrubiano parte de un error. El divorcio no sólo está admitido en España, sino que son los mismos sacerdotes que casan los enca gados de desear a todos aquellos que, no conformándose con el santo yugo que les impuso a pie de los altares, se acercan a ellos para pedirles que les libere de la ominosa coyunda que no pueden sobre llevar.

Don Jaime Torrubiano y Ripoll, oriundo y criado tal vez en Cataluña a juzgar por sus apellidos, sobre todo el materno, ignora sin duda el procedimiento de divorcio puesto en práctica en las provincias vascongadas. Pro- cedimiento que, a ser generalizado n todo el territorio español, aseguraría el divorcio a todo matrimonio que lo solicite y se preste a someterse a él.

En dichas provincias vascas, no recordamos si en Guipúzcoa, Alava o Vizcaya, una joven pareja de tórtos recién casados que no logra- ban avenirse bien en su matrimonio, presentó- se un día al sacerdote que los casó para con- sultarle si había medios de volver a at as, o sea de divorciarse.

Escuchó el buen cura las razones y motivos alegados por cada cónyuge par solicitar su desunión y encontrándose por o visto justas, les respondió así:

—No sólo no hay inconveniente en lo que justamente demandáis, sino que yo mismo que os casé podré descasaros. Así, pues, evasí- dme con un día de anticipación y venid al si- guiente a la iglesia al toque de misa para la celebración de la ceremonia.

No fué lardo el joven matrimonio en avisar al párroco y hacer su presentación en la igle- sia, hartos ya de constantes reyertas en las que concluían por tirarse los trastos a la ca- beza.

Revestido el sacerdote de capa pluvial, con un hisopo, terminado en bola de bronce aguje- reada, en la mano, y al lado de él, con el cal- derillo de agua bendita el sacristán, hizo arrodillar a la pareja y, entonando un responso, santizó—o sacudió—con el hisopo al marido en la cabeza. Repitió la misma operación con la mujer y así, alternativamente, fué escudien- do hisopos a al matrimonio.

Viendo prolongarse la ceremonia, algo mo- hino ya el marido, interrogó a sacerdote.

—Diga usted señor cura, ¿esto durará mu- cho?

—Eso depende, contestó el presbítero, de la resistencia de cada cual. Durará hasta que uno de los dos haya fenecido. Y entonces ya que- daréis descasados.

Pero el hombre, menos constante sin duda que la mujer, levantóse y dijo a éste:

—Mira, chico, vámonos a casa. He pensado que no debemos descasarnos todavía.

No fué, pues, culpa del cura el que se re- plantearan antes de concluir de descasaros.

Y ya ve el Sr. Torrubiano cómo también en España existe un procedimiento bien sencillo de divorcio.

AMUSANT

Duelo en Alemania por la muerte de Ebert

Heidelberg.—Con gran solemnidad se han celebrado hoy en esta ciudad las exequias por el presidente Ebert.

Millares de personas llegadas de todos los puntos de Alemania acudieron a la estación para esperar el tren especial que conducía los restos mortales del presidente.

El tren se detuvo en varias estaciones de su recorrido, en las que se tributó honores al cadáver de Ebert por numerosas Delegacio- nes y ante la presencia de enorme público.

La ceremonia fúnebre en Heidelberg ha re- vestido extremada sencillez.

A la llegada del tren, a las diez de la maña- na, se firmó el cortejo, que se dirigió en se- guida al cementerio, siendo inhumado el cadá- ver del presidente junto a la tumba de su madre.

Miembros de numerosas Asociaciones cen- ron salms alrededor de la sepultura, pronun- ciando luego discursos el presidente del Esta- do de Baviera y el del partido socialista ale- mán.

Tanto aquí como en Berlín, todos los servi- cios de transporte suspendieron cinco minutos el trabajo a la hora en que fué inhumado el cadáver del Sr. Ebert, como muestra de senti- miento por su muerte.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

PLUMADAS MILITARES

POR LA TRADICION Y POR LA HISTORIA

La nueva orientación seguida al organizar los últimos Cuerpos formados en el Arma de Infantería, de restaurar extinguidas unidades con sus antigüedades y nombres, merece unánimes elogios y todo género de simpatías.

Por todas las expuestas razones y siguiendo el criterio establecido por la Ley orgánica de 1918, al restaurar los ocho regimientos divisionarios, dos de los tres de Bases navales y el 30.º de Caballería, en años sucesivos; creemos que en obsequio a la tradición militar y a la historia de la Infantería, a esas modernas unidades del Instituto de Montaña, deberían dárseles nombres propios, los de otros Cuerpos disueltos, restaurándolos con sus antigüedades e historiales, perdiendo los que hoy llevan por poco notables.

MARSHLO

Ledesma (Salamanca) Febrero 1925.

Las subsistencias caras

Lo que dice el gobernador

El Sr. Semprún, al recibir ayer a los periodistas se mostró satisfecho de la intensa labor investigadora que realizan los delegados de Abastos en el interior de la capital.

Las niñas de Torrejón no son las de Hilarion Eslava

Según noticias recibidas en la Dirección general de Seguridad, que ya conocen nuestros lectores, la Guardia civil de Torrejón del Rubio (Cáceres) procedió a la detención de un matrimonio que con cuatro hijos recorre los pueblos de la región con un «hine» ambulante.

BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa SOLER y TORRA, Hermanos Banqueros, Calle de ALCALA número 32, Apartado de Correos, 707.

Table with columns for 'VALORES PUBLICOS' and 'Día 5'. It lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', etc., with their respective values.

Table titled 'MONEDA EXTRANJERA' listing exchange rates for various currencies like 'Liras', 'Dollars', 'Suizas', etc.

Notas de Guerra

Estado Mayor general. Destinos.—Se nombra secretario de la junta clasificadora para el ascenso de generales y coroneles el general de división D. Juan Cantón.

Artillería. Ascensos.—A tenientes coroneles: D. Nereo Martínez y D. José Mariategui.

Ingenieros. Ascensos.—A coronel D. Felipe Martínez. A teniente coronel D. Juan Casado.

Carabineros. A tenientes (E. R.) D. Angel López, don José Natal.

Intendencia. Ascensos.—A tenientes coroneles D. Luis Chapuli, D. Policarpo Ruiz.

DE TOLEDO. Aterrizaje forzoso. En las proximidades de Mora aterrizó un aeroplano pilotado por el capitán de Artillería Sr. Alvarez Buy la.

Conferencias interesantes

La escasez de las viviendas. Don Mauricio Jalvo tiene un nombre prestigioso y probado su conocimiento en la materia que ayer trató en el Centro Federal.

En la Universidad Central

Don Luis Jiménez Asúa, catedrático de Derecho penal, inauguró ayer el ciclo de conferencias organizado por el Ateneo Jurídico.

TEATRO REAL

Para presentación de la «diva» Mercedes Capris se cantó otra vez en esta temporada la popular ópera de Verdi «Rigoletto».

Clases pasivas

En cumplimiento de lo que dispone la ley de 25 de Junio de 1855, y conforme a lo prevenido en las Reales órdenes de 29 de Diciembre de 1882 4 de Mayo de 1897, 20 de Enero de 1915 y demás disposiciones vigentes, los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda de serán presentarse a pasar la revista anual ante el señor interventor de la misma, dentro del mes de Abril próximo, desde las diez a las trece, por orden de nóminas que se expresa a continuación:

Este número ha sido sometido a la prueba de censura militar

España en Marruecos

El presidente a Larache

Se asegura que el próximo día 12, el presidente del Directorio se trasladará desde Tetuán a la zona de Larache.

El comunicado de anoche

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Proceso por los sucesos de Julio

Méjila 5.—A consecuencia de las manifestaciones hechas por la Policía indígena, ha comenzado a instruirse otro proceso por la actuación de algunas tropas en los sucesos de Julio.

El general Sanjurjo

Jerez 5.—Procedentes de Sevilla han llegado en «auto» el general Sanjurjo, teniente coronel Valenzuela y comandante Varela, invitados a simorzar por el ex diputado D. Francisco Pérez Asensio.

Llegada a Cádiz

Cádiz 5.—A las seis de la tarde llegó de San Fernando el general Sanjurjo, en el automóvil de Sánchez Mejía, hospedándose en el hotel de Francia, donde ha recibido numerosas visitas de amigos.

Dice el comandante Varela

Sevilla 5.—El *Liberal* publica una interesante entrevista con el comandante Varela. Refiere dicho jefe la forma en que se efectuaron las incursiones nocturnas en el campo enemigo y las sorpresas de las guardias moras de tan buen resultado hasta ahora.

La miseria en los auares

A causa de la miseria reinante, diversas partidas de malhechores asaltan y desvalijan los auares de Beni Saïd y M'Talza.

Concentraciones dispersadas

Las baterías de Loma Roja y Tiferauin dispersaron varias concentraciones enemigas que pretendían aproximarse.

Bombardeo aéreo

Tetuán 5.—Al hacer el servicio de exploración la jarca amiga de Samsa vió una vaca estada a un árbol, y, previendo una estrategia de os rebeldes, hizo fuego y puso en fuga a un nutrido grupo, que dejó un muerto en el campo.

Justo homenaje

Los periódicos de Larache comentan el ascenso a teniente coronel de Intendencia de don Antonio Micó, y expresan su sentimiento por que cese en su cargo en aquella plaza.

EL 1.º DE MAYO EN PARIS

Contra la guerra

París. — El Consejo general de la F. S. I. ha tomado la decisión de organizar en 1925 una jornada especial contra la guerra y para ello hace resaltar de una manera especial, con motivo del 1.º de Mayo, la voluntad de paz del proletariado. El 1.º de Mayo ha sido siempre una demostración de solidaridad internacional; el día típico, a los diez de haberse desencadenado la guerra, fue indispensable dar la más fuerte expresión del odio a la guerra y la voluntad de colaboración pacífica. Por esta causa se decidió la celebración de una «Jornada contra la guerra», que se celebró en todo el mundo.

Se deja para un examen interior el decir si se organizará más tarde una nueva «Jornada contra la guerra».

«Este día —dice la F. S. I.— el 1.º de Mayo será nuestra jornada contra la guerra.»

El Directorio militar

Manifestaciones del marqués de Magaz

Al llegar ayer tarde a la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas que no había noticias ni de Marruecos ni de la Península, y agregó que pensaba asistir, en unión de Sus Majestades, al banquete en la Embajada francesa.

Sin Consejo

Anoche no se celebró Consejo de Directorio.

Algunos vocales de Directorio concurren a sus despachos

Algunos vocales de Directorio concurren a sus despachos, y el general Vallespina sostuvo una breve conferencia con el presidente.

Dijo a los periodistas que había tratado en la conversación de un punto relativo al problema de los foros, y añadió que, en adelante, no se celebrarían Consejos los jueves.

El subsecretario de Trabajo

Como se ha dicho, el Sr. Aunós marchará a Barcelona esta noche.

Le acompañará el comandante de Artillería, secretario del general Hermosa y organizador de la Unión Patriótica, D. Luis Benjumea.

Dos mítines de propaganda

El próximo día 14 marchará a Tudela y Calahorra el vocal del Directorio general Hermosa, con el fin de presidir sendos mítines de propaganda de la Unión Patriótica, en dichas localidades.

Le acompañarán al general varios propagandistas.

De Instrucción

Visitaron al subsecretario de Instrucción pública el presidente de la Diputación provincial y el obispo de Segovia.

Nota del ministerio de Estado

Ayer tarde se facilitó una nota del ministerio de Estado, según la cual la Legación de Checoslovaquia participó que, para admitir en su país las expediciones de patatas, es preciso que vayan acompañadas de una declaración del interesado y de un certificado de Sanidad expedido por la autoridad competente.

La nueva ley de Reclutamiento

La *Gaceta* publica hoy el Reglamento de dicha ley.

Consta de 80 páginas de dicho periódico oficial.

El conde de Romanones

El ex presidente del Consejo conde de Romanones recibió ayer numerosas visitas de amigos particulares, que fueron a informarse del estado de salud del marqués de San Damián operado en París felizmente.

Acerca de las discrepancias surgidas en el partido conservador ha manifestado:

«Las considero como un síntoma más de la absoluta descomposición ocurrida en el seno de las antiguas organizaciones. Siempre habrá partidos, porque en ellos cristalizan las opiniones y las ideas humanas; pero aquéllas que existían antes del 13 de Septiembre, no volverán. Y esto no es un criterio que sustento ahora, contemplando las circunstancias, porque lo dije, muchas veces, antes de la mencionada fecha.»

Se impone—añadió—un cambio radical, algo nuevo, que se atempere al ritmo de los tiempos y a los anhelos de la opinión pública.

El conde de Romanones manifestó su propósito de concurrir al solemne acto de Victoria.

Considera un deber indeclinable el de rendir este tributo de admiración a quien, como Dato, ofreció su vida por la Patria.

Fuerales por el general Dabán

En la iglesia de San José se celebraron hoy funerales por el general Dabán, a los que han asistido el presidente interino del Directorio con los generales del mismo Sres. Mus era, Mayanda, Portal y Vallespina, el capitán general de la región, los generales con mando y comisiones de jefes y oficiales.

También asistió numerosa representación del Somatén de Madrid.

El monumento a Dato

A la inauguración del monumento del insigne D. Eduardo Dato concurrirán los Sres. Sánchez Guerra, Sánchez Toca, conde de Buga II, el general Marina y casi todos los ministros conservadores.

De Palacio

A la hora de costumbre despachó hoy con el Rey el general Jordana, quien sometió a la firma del Monarca los decretos que publicamos por separado.

Fueron recibidos hoy en audiencia por el general de brigada D. Daniel Manso, los conde de D. Cirio Alonso y D. José Martitegui, el comisario D. Felipe Franco Salinas, el comandante de navío D. Agustín Méndez Videl, los capitanes D. Antonio Ochoa y D. José Gil y teniente D. Manuel Silvestre y el alférez de navío D. Luis Miguel R. de la Encina.

También fué recibido por Su Majestad el general Saro.

La Reina Victoria con la princesa de Salm Salm paseó esta mañana en automóvil por la población.

Las casas baratas

El alcalde y secretario del Ayuntamiento de Carabanchel, acompañados del arquitecto señor Poggio, visitaron esta mañana a varios generales del Directorio para solicitar de los mismos la concesión del aval del Estado a fin de obtener recursos destinados a la construcción de casas baratas.

Despacho y visitas

Con el presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de los ministerios de Hacienda, Trabajo, Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción pública y director general de Seguridad.

Con el vicealmirante Magaz conferencia esta mañana en la Presidencia el general García Morero.

Posesión y jura

Mañana, en la reunión del pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se posesionará y jurará el cargo de consejero el vicealmirante Sr. Rivera.

En la misma reunión del pleno del próximo lunes se verán los expedientes de ascenso por méritos de guerra de los tenientes D. Migrel Rodríguez y D. Ricardo Bellod y alférez don Luis Pardo.

Ante la sala de Justicia del Supremo de Guerra se celebrará el lunes la vista de la causa instruida contra el coronel Araujo, por la rendición de la posición de Dar Quebdani. Es ponente en esta causa el general Picasso.

IN MEMORIAN

Mañana se cumple el aniversario de la muerte del malogrado teniente coronel de Inválidos y muy querido amigo nuestro, D. Agustín de Luque y Maraver.

Las misas que de diez a doce se celebrarán ese día en el Santo Cristo de la Salud (capilla del Sagrado Corazón) serán dedicadas por el descanso eterno de su alma.

Firma del Rey

Esta mañana fueron firmados por S. M. los siguientes decretos:

MARINA

Proponiendo para el mando del segundo regimiento de Infantería de Marina al coronel D. Vicente Ramírez.

HACIENDA

Declarando jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria a D. Luis Sitges, jefe de Administración de segunda en situación de supernumerario.

Nombrando inspector regional de Alcoholes afecto a la Delegación regia para la represión de la defraudación en la zona de levante a D. Joaquín Riza Alabesque.

Idem inspector de muelles de la Aduana de Barcelona a D. Esteban Cuevas y López.

Admitiendo a D. Francisco de Cárdenas la dimisión de cargo de vocal del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arrayanes, y nombrando en su lugar a don Antonio Martínez Maldonado.

Nombrando jefe de Administración de primera del Cuerpo de Abogados del Estado a D. José Menéndez Casanova.

Idem jefe de Administración de segunda clase de 1.ª a D. José Cividinos y Alvarez.

Idem id. de id. de segunda clase de id. id. a D. Enrique Maubeta.

GOBERNACION

Concediendo a la villa de Cohegil el título de ciudad y a su Ayuntamiento el tratamiento de Excelencia.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Ha sido nombrado ayudante perso al del capitán general de la Armada el capitán de corbeta D. Ramón Agacino y Arenas, en relevo del jefe de igual empleo D. Alvaro Espinosa de los Monteros que pasa a otro destino.

Se denega la concesión de licencia reglamentaria de dos meses al capitán de fragata D. Rafael Martos, por no hallarse comprendido en el art. 31 del Reglamento de licencias.

Infantería de Marina

Han sido nombrados ayudantes interinos del distrito marítimo de Javea el comandante de Infantería de Marina D. Francisco Bayer y Dotres, de la Comandancia de Marina de Barcelona el capitán D. Manuel Montes Blanco, de la Comandancia de Marina de Valencia el teniente D. Diego Biza Soto y del distrito marítimo de Luanco el alférez D. Juan Ramon te Fernández.

Se concede cuatro meses de licencia por enfermo, para esta corte, Cartagena y Barcelona, al comandante de Infantería de Marina don Manuel O'Fallas Correas.

Se dispone que el capitán de Infantería de Marina (E. R.) D. José Faura Cobos, cese en el destino de Ayudante interino de la Comandancia de Marina de La Coruña.

Cuerpo administrativo

A propuesta de la Intendencia general se ha nombrado al comisario de 1.ª clase de la Armada, comisario interventor de las provincias del Norte, D. Julio Estrada y Manresa, para que jera las funciones interventoras en la construcción que debe efectuarse en los talleres de Gailand (Vizcaya) de seis juegos de tubos de calderas de los Torpederos números 7, 9, 10, 13, 14, y 15.

Para cubrir vacante reglamentaria se ascien de al comandante de navío D. Justo L. Ugidos y López, que es el número uno de su escalafón y está declarado apto por la Junta clasificadora de la Armada no accediendo contador de fragata, por no haber ninguno en esta fecha con las condiciones cumplidas.

Primer aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte, en el frente avanzado de Tizzi Assa, del alférez del Tercio D. José Bonet.

Su valeroso comportamiento frente al enemigo llevado hasta el glorioso sacrificio de su vida, plena de juventud y de ilusiones, mereció unánimes y bien merecidos elogios de sus jefes y de la Prensa, los cuales nos place hoy recordar en el primer aniversario de su muerte.

LOS TEATROS

«La casa en orden»

No sabemos cómo a Vilaregut se le ha ocurrido traducir esta vieja comedia inglesa de Arturo W. Pine ro, porque la obra, ya en estos tiempos, no puede tener interés alguno para nuestro público. ¡Con tantas obras buenas como hay por ahí y que no conocemos!

Sin embargo, la comedia no fracasó del todo, pero fué decayendo a medida que transcurría la representación. Y si no desagradó en absoluto fué por la brillante interpretación de Margarita Xirgu, que hizo una Nina insuperable.

Los demás secundaron bien a la gran actriz.

MAQUIAVELO

LARA

Mañana sábado, día de moda, a las seis de la tarde, se representará la comedia de Jaime Zagoza, titulada «Los autores de mis días».

REY ALFONSO

Mañana sábado, por la tarde, a precios populares, la comedia «Los autores de mis días».

ALKAZAR

El próximo domingo, en la sección de las seis y cuarto de la tarde, «La bayadera», interpretada por Augusto O'choa.

ZARZUELA

Por la noche, la obra de gran éxito «Por una mujer».

LATINA

(Compañía Guerrero Díaz de Mendoza.) En la semana próxima, estreno del drama en tres actos, de Luis Fernández Ardavin, «Doña Diabla».

MARAVILLAS

Todos los días se representará «Mi tía Juana» en este teatro con el éxito más ruidoso. Irene Aibs y Juan Bonafé están en esta comedia indimentables.

ROMEA

En estos días de actuación, últimos de su contrato, Mercedes Serós lucirá sus más elegantes «toilettes» y dará a sus programas una variedad extraordinaria. Hoy, nuevo programa lleno de canciones formidables.

En la Cámara de los Comunes

Los laboristas abandonan el salón de reuniones

Londres.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes, el diputado liberal señor Fischer insistió en que se den a la publicidad los documentos en que se constan las quejas de los aliados contra Alemania.

Al contestarle el ministro de Negocios extranjeros manifestó que no podía hablar sino con gran prudencia, toda vez que muchos no han llegado todavía al punto necesario para que el Gobierno pueda tomar decisiones o hacer declaraciones públicas sobre política.

Durante el tiempo que pronunció su discurso el Sr. Chamberlain, el diputado laborista Sr. Kirvoorth estuvo interrumpiendo frecuentemente al orador.

A consecuencia de esto la Cámara aprobó por 245 votos contra 119 una moción declarando suspenso en el cargo a dicho diputado «por haber interrumpido reiteradamente el discurso del ministro de Negocios extranjeros del Gobierno de Su Majestad».

Invitado el Sr. Kirvoorth por el presidente de la Cámara a retirarse del salón, lo hizo en el acto; pero con él se retiraron también todos los diputados laboristas, incluso el Sr. Mac Donald.

Animales protegidos

El subsecretario de Gobernación ha dirigido, por iniciativa de la Asociación Protectora de Animales y Plantas, una circular a los gobernadores civiles encaminada a proteger a los animales domésticos contra la crueldad con que muchas veces son tratados por gentes incultas.

A este fin encarece a las autoridades para que exijan el cumplimiento de las disposiciones que en la circular se contienen.

Entre éstas, figura la prohibición de maltratar a los caballos y otros animales de tiro o carga y el de obligarles a trabajos excesivos; el empleo de cualquier medio de castigo que exceda del simple hostigamiento; el matar a pedradas o a patos a los perros; el tirar al bida o sobre pájaros, conejos o patos con tiros dores o escopetas de salón; el conducir aves vivas a todas por las patas y con el cuerpo suspendido, y, en general, todo acto de crueldad que se cometa con los animales, así como el causarles sufrimientos innecesarios al darles muerte para su utilización.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Horario para otoño, invierno y primavera

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos se encuentran abiertas todos los días laborales, las siguientes:

ESCUELA INDUSTRIAL (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete a doce.

MUSEO DE CIENCIAS NATURALES (Paseo del Hipódromo), de ocho a catorce.

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS (Toledo, núm. 45), de ocho y media a catorce y media. Los domingos de once a trece.

BIBLIOTECA DEL REAL CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION, de diez a catorce.

FACULTAD DE DERECHO (San Bernardo, 59), de ocho a catorce, y los domingos de diez a doce.

MUSEO DE REPRODUCCIONES ARTISTICAS (Alfonso, XII, 58), de ocho a doce y de quince a diez y siete.

FACULTAD DE FARMACIA (Farmacia, 2), de nueve a doce y de catorce a diez y siete.

BIBLIOTECA POPULAR DEL DISTRITO DE BUENAVISTA (Don Ramón de la Cruz, 60), de diez y seis a veintidós. Los domingos de diez a trece.

FACULTAD DE MEDICINA (Atocha, 204), de ocho a catorce.

ECONOMICA MATRITENSE (Plaza de la Villa, núm. 1), de doce a diez y ocho.

BIBLIOTECA POPULAR DEL DISTRITO DE LA INCLUSA (Ronda de Toledo, 2), de diez y seis a veintidós. Los domingos de diez a trece.

INSTITUTO GEOGRAFICO Y ESTADISTICO (Paseo de Atocha, 1), de nueve a catorce.

ARCHIVO HISTORICO NACIONAL (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA (León, 21), de trece a diez y nueve.

ESCUELA DE SORDOMUDOS Y DE CIEGOS (Castellana, 63), de catorce a veinte.

ESCUELA DE VETERINARIA (Embajadores, núm. 70), de nueve a quince.

BIBLIOTECA POPULAR DEL DISTRITO DEL HOSPICIO (San Oropio, 3), de diez y seis a veintidós. Los domingos de diez a trece.

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA (Felipe IV, 2), en obra.

JARDIN BOTANICO, de ocho a catorce.

ESCUELA SUPERIOR DE ARQUITECTURA (Estudios, 1), de nueve a doce y de diez y seis a diez y nueve. (Vacaciones escolares, de nueve a trece).

MUSEO ARQUEOLOGICO NACIONAL (Serrano, núm. 1), de diez a diez y seis. Los domingos de diez a trece. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

TALLERES DE LA ESCUELA INDUSTRIAL (Embajadores, 88), de ocho a catorce.

BIBLIOTECA POPULAR DEL DISTRITO DE CHAMBERI (Paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós. Los domingos de diez a trece.

MINISTERIO DE HACIENDA (Alcalá, 7), de nueve a catorce.

Espectáculos

REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—(Compañía Margarita Xirgu) —A las 6, Cançonera, por Rosario Pino. A las 10, La casa en orden, por Margarita Xirgu.

FONTALBA.—A las 6, Memés así y Felice Verbit.

LARA.—A las 6, La señorita Primavera.

ZARZUELA.—A las 6, 30, Los gavilanes.—A las 10, 50, Por una mujer.

APOLO.—A las 6, 30, Don Quintín el Amarillo. El que siembra vientos.—A las 10, 30, La bejarana.

REY ALFONSO.—Compañía cómico-dramática.—A las 6, 30 y 10, 30, Los autores de mis días.

REINA VICTORIA.—(Compañía Adamuz González.)—A las 6, La toma de la Bastilla.—A las 10, 30, El hombre que quiere comer.

ALKAZAR.—A las 10, 15, La bayadera.

ESLAVA.—(Catalina Barceña).—A las 6, 15, Torre de marfil y varios números escogidos de la revista El jardín encantado de París. A las 10, 30, Kátia, la ballarina.

INFANTA ISABEL.—A las 6 y 10, 15, Disraeli.

COMEDIA.—(Compañía cómico dramática).—A las 10, 15, La tela.

COMICO.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6 y 10, 30, Knock o el triunfo de la medicina.

LATINA.—(Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6, Don Luis Mejía.—A las 10, 15, La enemiga.

MARAVILLAS.—(Compañía Alba-Bonate).—A las 6 y 10, 30, Mi tía Juana.

FUENCARRAL.—(Compañía Loreto Chico).—A las 6 y 10, 15, Mi sobrino Fernando.

NOVEDADES.—A las 3, La bejarana.—A las 10, 30, La caída del guarda.—A las 11, 45, El mastín de la Pedrosa.

ROMEA.—Compañía de «varietés».—Col. programa de atracciones.—Exito de Luis Esteso, Lepe, Remper, Venta de esclavas en Túnez, Coquet rías, Blanco, Rosa y Violeta y Mercedes Serós.

CIRCO DE PRICE.—Tarde a las 6, noche a las 10, 30, dos grandes actuaciones. Ex. extraordinario programa de grandes atracciones. Cíamoras éxitos.

GRAN FRONTON CENTRAL.—A las 4, tres grandes partidos a remonte. El verdadero arte de la pelota.

ALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una, y de cuatro a ocho y media.

